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pela Comissão de Justiça e Redação: Ver. Dr. Gilberto. Relator pelo Mé-
rito: Ver. Junior da Lucinha. 

58 EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 359/2024 DE AUTORIA 
DO VEREADOR ALEXANDRE BEÇA, QUE “CONCEDE O TÍTULO 
DE CIDADÃ BENEMÉRITA DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO, 
IN MEMORIAM, A ROSA MAGALHÃES”.

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação e de Edu-
cação, Pela REGIMENTALIDADE E NO MÉRITO FAVORÁVEL. Re-
lator pelo Mérito: Ver. Marcio Santos; Relator pela Comissão de Justiça e 
Redação: Ver. Átila Nunes. 

(INTERROMPENDO A LEITURA)

11ª LEGISLATURA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA

2º Período Ordinário de Sessões

ATA DA 34ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 
EM 4 DE SETEMBRO DE 2024.

Presidência do Sr. Vereador Vitor Hugo, 1º Suplente.

Às 14h30, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores 
Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Átila Nunes, Carlo Caiado, Carlos 
Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. 
João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eli-
seu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Fe-
lippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, 
Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Marcio 
Santos, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, 
Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Rena-
to Moura, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa 
Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Veronica Costa, Vitor 
Hugo, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico, 
assume a Presidência o Sr. Vereador Vitor Hugo, 1º Suplente.

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Havendo número legal, “In-
vocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens, dou por 
aberta a Sessão”.

Passemos à Ordem do Dia.
Passa-se à

Ordem do Dia
O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Passemos à primeira maté-

ria da pauta:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1696/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA TAINÁ DE 

PAULA, QUE “DISPÕE SOBRE A PUBLICAÇÃO DO BOLETIM 
INFORMATIVO DE DADOS SOBRE MORTES E LESÕES CORPO-
RAIS NO SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Se-
nhores Vereadores Dr. Rogério Amorim e Marcos Braz 2 (dois); e que 
votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Is-
quierdo, Átila Nunes, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. 
Marcos Paulo, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Lucia-
na Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcio Santos, Matheus 
Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Renato Moura, Rocal, Rosa 
Fernandes, Tainá de Paula, Ulisses Marins, Vera Lins, Veronica Costa, 
Vitor Hugo e Zico 26 (vinte e seis). Presentes e votando 28 (vinte e oito) 
senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Presentes 28 (vinte e oito) 
senhores vereadores. Votaram SIM 2 (dois) senhores vereadores; NÃO 
26 (vinte e seis) senhores vereadores. O veto está rejeitado e o Projeto de 
Lei nº 1696/2022 segue à promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 2264-A/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES ULISSES 
MARINS E VITOR HUGO, QUE “INCLUI A RUA ANTONIO AUS-
TREGÉSILO, NA COMUNIDADE DA FAZENDINHA, NO COMPLE-
XO DO ALEMÃO, COMO POLO GASTRONÔMICO E CULTURAL 
DA CIDADE NA LEI Nº 7.498/2022”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os 
Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, 
Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ri-
cardo, Dr. Marcos Paulo, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jor-

ID: 202409053B9C1C15



16

Ano XLVII
Rio de Janeiro

Quinta-feira
 5 de setembro de 2024

Nº168

ge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marce-
lo Arar, Marcelo Diniz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Pablo Mello, 
Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, 
Tânia Bastos, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo e Waldir Brazão 
30 (trinta). Abstiveram-se os Senhores Vereadores Paulo Pinheiro, Thais 
Ferreira e William Siri 3 (três), não havendo voto favorável. Presentes 33 
(trinta e três) senhores vereadores. Votando 30 (trinta) senhores vereado-
res. Abstiveram-se 3 (três)senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Presentes 33 (trinta e três) 
senhores vereadores. Votaram NÃO 30 (trinta) senhores vereadores; abs-
tiveram-se 3 (três) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2264-A/2023 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 2374/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ZICO, QUE 
“DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA 
IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO, A PASSAGEM 
CONHECIDA COMO BURACO DO FAIM, EM BANGU”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. 
Inaldo Silva;
Comissão de Mérito Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relatora Ver. Monica 
Cunha (Verbal).

*Prazo em 30/08/2024

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senho-
res Vereadores Alexandre Beça, Átila Nunes, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, 
Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, 
Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Luciana 
Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Diniz, Matheus Gabriel, Monica Cunha, 
Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Ulisses Marins, 
Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão e Zico 27 (vinte e sete), não havendo 
voto favorável. Presentes e votando 27 (vinte e sete) senhores vereadores)

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Presentes e votando NÃO 
27 (vinte e sete) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2374/2023 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO PARCIAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJE-
TO DE LEI Nº 2671-A/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES DR. 
CARLOS EDUARDO E DR. MARCOS PAULO, QUE “CRIA A POLÍ-
TICA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E ORIENTAÇÃO SO-
BRE A EPILEPSIA”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela MANUTENÇÃO 
DO VETO PARCIAL, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Está encerrada a votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Átila Nunes, Carlo Caiado, Carlos 
Bolsonaro, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ri-
cardo, Dr. Marcos Paulo, Eliseu Kessler, Inaldo Silva, Jair da Mendes 
Gomes, Jorge Pereira, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Di-
niz, Marcio Santos, Matheus Gabriel, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Tânia 
Bastos, Teresa Bergher, Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão e Willian 
Coelho 26 (vinte e seis), não havendo voto favorável. Presentes e votando 
26 (vinte e seis) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Presentes e votando NÃO 
26 (vinte e seis) senhores vereadores. 

O veto parcial ao Projeto de Lei nº 2671-A/2023 está rejeitado e o 
dispositivo vetado segue à promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETOS PARCIAIS APOSTOS PELO PODER EXECUTIVO AO PRO-
JETO DE LEI Nº 2910/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 
GILBERTO, QUE «INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE APOIO 
E INCENTIVO À MULHER NO ESPORTE NO MUNICÍPIO DO RIO 
DE JANEIRO».

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela MANUTENÇÃO 
DO VETO PARCIAL, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Se-
nhores Vereadores Átila Nunes, Carlo Caiado, Dr. Carlos Eduardo, Dr. 
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Gilberto, Marcelo Diniz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Pablo Mello 
e Vitor Hugo 9 (nove); e que votaram NÃO os Senhores Vereadores Ale-
xandre Beça, Carlos Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. João Ri-
cardo, Dr. Marcos Paulo, Edson Santos, Inaldo Silva, Jair da Mendes 
Gomes, Jorge Pereira, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Arar, 
Paulo Pinheiro, Rocal, Teresa Bergher e Vera Lins 17 (dezessete). Presen-
tes e votando 26 (vinte e seis) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Presentes e votando 26 
(vinte e seis) senhores vereadores. Votaram SIM 9 (nove) senhores verea-
dores; NÃO 17 (dezessete) senhores vereadores; 

Os vetos parciais ao Projeto de Lei nº 2910/2024 estão mantidos e os 
dispositivos vetados seguem ao arquivo.

Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 481-A/2013 DE AUTORIA DOS VEREADORES MARCE-
LO ARAR E PEDRO DUARTE, QUE “ALTERA O ART. 16 DA LEI Nº 
1.876, DE 29 DE JUNHO DE 1992, PERMITIDO À PESSOA FÍSICA 
CONTAR COM DOIS AUXILIARES NA ATIVIDADE DE COMER-
CIANTE AMBULANTE”

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 

(Os senhores vereadores registram os seus votos) 

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Está encerrada a votação.
(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-

nhores Vereadores Alexandre Beça, Átila Nunes, Carlo Caiado, Celso 
Costa, Cesar Maia, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Eliseu Kessler, 
Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Lu-
ciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio 
Santos, Monica Cunha, Pablo Mello, Pedro Duarte, Rosa Fernandes, Tâ-
nia Bastos, Vera Lins e Vitor Hugo 24 (vinte e quatro), não havendo voto 
favorável. Presentes e votando 24 (vinte e quatro) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Presentes 24 (vinte e qua-
tro) senhores vereadores. 

Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em vota-
ção, mas há para dar continuidade aos trabalhos.

A SRA. MONICA BENICIO – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Pela ordem, a nobre Verea-
dora Monica Benicio, que dispõe de três minutos.

A SRA. MONICA BENICIO – Obrigada, Presidente. Boa tarde, no-
bres colegas vereadores e vereadoras da Casa. 

Presidente, há vetos importantes se aproximando para a gente fazer a 
votação e, diante da dinâmica da sessão, eu gostaria de pedir verificação 
de quórum, por favor.

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Vereadora, acabamos de 
fazer uma verificação de quórum através da própria votação. E agora que 
vai ter outro projeto de maioria absoluta, vai ser mais uma verificação de 
quórum.

A SRA. MONICA BENICIO – Está bem, Presidente. Obrigada.

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Passemos à matéria 
seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 728-A/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MEN-
DES DE JESUS, QUE “DÁ O NOME WALTER FRAGA À RUA INO-
MINADA LOCALIZADA SOB O VIADUTO JORNALISTA ALOY-
SIO FIALHO, NO BAIRRO DE REALENGO”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Átila Nunes, Carlo Caiado, Celso 
Costa, Cesar Maia, Dr. João Ricardo, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Jair 
da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Luciana Novaes, Marcelo Diniz, Ma-
theus Gabriel, Pablo Mello, Teresa Bergher, Vera Lins e Vitor Hugo 17 
(dezessete), não havendo voto favorável. Presentes e votando 17 (dezes-
sete) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Presentes 17 (dezessete) 
senhores vereadores.

Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em vota-
ção, mas há para dar continuidade aos trabalhos.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1985-A/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES ALE-
XANDRE BEÇA, THAIS FERREIRA E MONICA CUNHA E DAS CO-
MISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, DE ASSUNTOS URBANOS 
E DE EDUCAÇÃO, QUE “DÁ O NOME DE JOSÉ BELMIRO LIMA 
(MESTRE TRAMBIQUE - 1945/2016) À PRAÇA INOMINADA LO-
CALIZADA ENTRE A RUA TÚNEL NOEL ROSA, RUA BARÃO DE 
SÃO FRANCISCO E RUA TORRES HOMEM”.
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PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores Vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senho-
res Vereadores Alexandre Beça, Átila Nunes, Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. 
João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Eliseu Kessler, Felipe 
Michel, Jorge Pereira, Luciana Novaes, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Pablo 
Mello, Teresa Bergher, Vera Lins e Vitor Hugo 17 (dezessete), não havendo 
voto favorável. Presentes e votando 17 (dezessete) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (VITOR HUGO) – Presentes 17 (dezessete) 
senhores vereadores. 

Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em votação. 
Tendo sido esta a terceira falta de quórum, a Presidência, antes de 

encerrar, convoca Sessão Ordinária para amanhã, quinta-feira, dia 5 de 
setembro, às 14 horas. A Ordem do Dia é a continuação da designada 
anteriormente.

Está encerrada a sessão.

(Encerra-se a Sessão às 15h23)

EXPEDIENTE

Requerimentos
DESPACHO:
Imprima-se para conhecimento prévio dos Senhores Vereadores.
Em 04/09/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

REQUERIMENTO Nº 3430/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha de Mérito Pedro Ernesto à MÔNICA ALEXANDRE SANTOS.

Plenário Teotônio Villela, 03 de setembro de 2024.

Vereadora LUCIANA BOITEUX

Com apoio dos Senhores: VEREADOR ALEXANDRE BEÇA, 
VEREADOR DR. MARCOS PAULO, VEREADOR INALDO 
SILVA, VEREADOR MARCOS BRAZ, VEREADOR PABLO 
MELLO, VEREADOR PAULO PINHEIRO, VEREADOR PEDRO 
DUARTE, VEREADOR ROCAL, VEREADOR WELINGTON DIAS, 
VEREADOR WILLIAM SIRI, VEREADORA MONICA BENICIO, 
VEREADORA MONICA CUNHA, VEREADORA TAINÁ DE PAULA, 
VEREADORA TÂNIA BASTOS, VEREADORA TERESA BERGHER, 
VEREADORA THAIS FERREIRA

JUSTIFICATIVA

Mônica Alexandre Santos é a primeira mulher negra na Diretoria da 
OAB/RJ e é advogada militante no campo trabalhista, com especial ênfa-

se em assessoria sindical. Formada em Direito na Universidade Cândido 
Mendes, em 1992, possui uma Pós-Graduação em Políticas Públicas pela 
UniRio, cursada em 2015, e em Negociação, Mediação e Arbitragem pela 
Universidade Cândido Mendes, concluída em 2019.

Sócia do escritório de advocacia AJS – Cortez Advogados & 
Associados desde 2005, atualmente é também Secretária Geral Adjunta da 
OAB/RJ e Presidente da Associação Carioca dos Advogados Trabalhistas 
– ACAT. Compondo a Comissão Nacional de Direito Social – OAB/
Federal, o Instituto dos Advogados Brasileiros (IAB) e a Comissão de 
Escritórios de Advocacia, Mônica ainda coordena o Plano de Valorização 
da Advocacia Negra para o Estado do Rio de Janeiro da OAB/RJ.

Por sua luta em favor dos direitos humanos, do gênero e da raça, já 
recebeu diversas honrarias, como a Medalha Esperança Garcia. Com o 
objetivo de louvar sua destacada trajetória de trabalho e militância, peço 
a esta Casa de Leis que conceda a Medalha de Mérito Pedro Ernesto, 
registrando assim, justa e merecida homenagem

DESPACHO:
Imprima-se para conhecimento prévio dos Senhores Vereadores.
Em 04/09/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

REQUERIMENTO Nº 3431/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora na forma regimental, a concessão do 
conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto a CÁSSIO SILVEIRA 
CABRAL - Cabo da Polícia Militar do Rio de Janeiro.

Plenário Teotônio Villela, 27 de agosto de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
Líder do Governo

Com apoio dos Senhores: VEREADOR ALEXANDRE BEÇA, 
VEREADOR DR. JOÃO RICARDO, VEREADOR ELISEU KESSLER, 
VEREADOR INALDO SILVA, VEREADOR JAIR DA MENDES 
GOMES, VEREADOR JUNIOR DA LUCINHA, VEREADOR LUIZ 
RAMOS FILHO, VEREADOR MARCELO DINIZ, VEREADOR 
MARCIO SANTOS, VEREADOR MATHEUS GABRIEL, VEREADOR 
PABLO MELLO, VEREADOR ROCAL, VEREADOR ULISSES 
MARINS, VEREADOR VITOR HUGO, VEREADOR WALDIR 
BRAZÃO, VEREADOR ZICO, VEREADORA ROSA FERNANDES

JUSTIFICATIVA

Cássio Silveira Cabral, Policial Militar do Estado do Rio de Janeiro 
possui os seguintes cursos militares: Aspectos Jurídicos da Atuação 
Policial VA, Balística Forense Aplicada, Busca e Resgate em Estruturas 
Colapsadas, Condutores de Veículos de Emergência, Crimes Ambientais 
– VA, Educação para o trânsito para profissionais de Segurança 
Pública – VA, Emergencista Pré-Hospitalar 1 – VA, Emergencista 
Pré-Hospitalar 2 – VA, Gestão de Projetos, Identificação de Armas de 
Fogo, Investigação Criminal 1 – VA, Investigação Criminal VA, Libras, 
Mediação Comunitária, Mediação de Conflitos 1, Mediação de Conflitos 
2, Necropapiloscopia, Ocorrências envolvendo Bombas e Explosivos, 
Perícia Papiloscópica em Identificação Humana 1, Polícia Comunitária, 
Políticas Públicas de Segurança Pública, Português Instrumental – VA, 
Segurança Contra Incêndio, Sistemas e Gestão em Segurança Pública, 
Técnicas e Tecnologias Não Letais de Atuação Policial , Uso Diferenciado 
da Força, Saúde Mental do Profissional de Segurança Pública e Combate 
à Corrupção – Compliance. (Todos pelo Ministério da Justiça / Secretaria 
Nacional de Segurança Pública) 

Convém ressaltar, que o homenageado contribuiu expressivamente na 
Lei Municipal Nº 8.473, de 10 de julho de 2024, que Institui a Patrulha 
Protetores da Fé.
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